



忠诚担当 打造城市管理“铁军”

“以习近平新时代中国特色社会主义思想为行动指南,坚持党对公安工作的绝对领导、全面领导,坚持政治建警、从严治警方针,努力打造忠诚、干净、担当的高素质过硬队伍。”支队自成立以来,就秉承着这样的宗旨。

2019年,支队按照“从严治警”的管理模式,对全体民警和从城市管理执法局抽调的城管辅助执法人员开展岗前执法培训。支队党支部按照市局党委的部署要求,每周一组织政治业务学习,每月召开支委会,每季度召开党员大会,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,全面提高了支队全体党员的思想素质。

解警忧、暖警心、凝警力,如何激励支队民警不忘初心、砥砺前行,支队在实践中不断探索。

慰问民警及爱心人士,建立图书室,每天进行一小时阅读生活;举行祭奠英烈和廉政警示教育,重要节日举行升旗仪式;举办庆祝建党98周年警民文艺汇演和呼和浩特市第二届“文明养犬爱我青城”公益活动、“爱心杯”摄影展……这一系列主题活动,确保了全体民警在政治上、思想上、行动上与党和国家保持高度一致,全面提升了支队全体民警的向心力、凝聚力和战斗力。

警务惠民 提升满意度获得感

“人民满意不满意,答应不答应,高兴不高兴”是呼市公安局城市管理支队衡量工作的一把标尺,目的就是真正做到民意主导警务,警务服务民生。

支队严格按照市委、市政府和市局党委的安排部署,深入开展涉及城市管理行业涉黑涉恶线索“大排查”专项行动,抽调业务骨干人员成立工作小组,开展全市房地产领域违法行为专项整治行动,由于行动迅速,处置得当,将可能存在的大规模群体事件扼杀在了萌芽状态。

治理流浪犬不仅是一个城市管理问题,也是一个人人与动物如何相处的文明问题。如何有效加强流浪犬管理,是城市管理中亟待破解的公共难题。

按照《呼和浩特市犬害治理专项行动工作方案》要求,支队将犬害集中治理工作作为一项长效机制。截至目前,支队组织城管、公安、保安支队等部门全年开展28次联合执法行动,共收缴流浪犬一万余只,大大地减少了街面流浪犬只的数量,使得流浪犬扰民伤人案件得到了有效控制。

“从之前的大门紧闭,到现在实行‘开放’政策,支队开创了规范化、人性化管理模式;每月召开爱心人士恳谈会,将留检所每周一次开放活动增加至每周三次,确定每周二、四、日为‘领养开放日’。对爱心团队、爱心人士的爱心活动全天候无条件开放。

2019年8月,世界动物保护协会“亚洲动物基金”团队来到了留检所,对留检所的管理模式赞不绝口。

“一切为了人民,为了人民一切”。一系列有温度更有力度的精细化管理举措,让青城更加安全、有序、和谐。

用精细治理传递城市温度

呼和浩特市公安局城管支队持续创新城市管理新模式

本报记者·李楠

城,所以盛民也;民,乃城之本也!

一座城市的治理水平,关乎市民的获得感、幸福感与安全感,也是国家治理体系和治理能力现代化的重要内容。

为适应现代化城市管理新要求,根据呼和浩特市委、市政府关于城市执法体制改革总体部署,2018年10月,呼和浩特市公安局城市管理支队(以下简称支队)正式成立,这也标志着呼和浩特市城市管理综合执法工作开启了新的征程。



科技支撑 塑造文明城市“样板”

对城市管理而言,创新是永恒的主题。

接管留检所工作后,支队创新开展“12345”工作机制,全力推进“留检所四化”建设,着力改善所内环境和基础设施。经过半年多的努力,158间设施齐备、管理规范的现代化犬舍应运而生。管理方法先进,收容模式完备,认领养制度规范,社会爱心平台公开透明的运作模式,在呼市留检所已初具雏形。“定居”留检所的一万多只流浪犬录入信息化管理系统,扫描其身份牌二维码可了解犬只的基本信息以及疫苗接种情况。犬只“电子身份证”指日可待,首府市民在指定的青城驿站或通过互联网,即可申请办理。

“通过信息化管理,解决了查询难、监管难、取证难问题,从源头上减少和化解了社会矛盾。”呼和浩特市公安局城管支队支队长马东平表示。

以新媒体意识引领舆论,以变革者心态改进工作方式,提高工作效率,真正融互联网力量于日常工作之中,支队开通“两微一抖”官方平台(即微博、抖音、微信公众号),通过新媒体平台,普及科学养犬行为规范,树立文明养犬意识,做负责任的养犬人。

共治共享 彰显社会治理“温度”

文明创建,让城市生活更美好,决不能仅凭一己之力。

2019年1月28日,支队在留检所举办了首届“文明养犬,爱我青城”公益活动,号召市民文明养犬、卫生养犬、健康养犬和依法养犬,凝聚社会力量,共创文明城市。同时,内蒙古农业大学兽医学院正式入驻留检所,成立联合医院,现场举行了挂牌仪式。“救助流浪犬”合作联盟中心也正式成立。

2019年6月28日,是歌曲《流浪狗日记》的首发仪式。这首歌由蒙古族青年歌唱家呼斯楞创作,他希望通过歌声,呼吁社会大众关注流浪动物,以领养代替购买,为流浪动物带去爱心和温暖。

2019年10月28日,《拯救流浪狗》纪录片首发,这是国内首部流浪犬主题音乐纪录片,记录了呼市留检所和志愿者们在救助流浪犬这项艰巨工作中,聚力攻坚,砥砺前行的感人故事。

社会各界人士纷纷来到留检所。自治区、市、县三级人大代表对留检所的建设提出宝贵意见。万众一心,众志成城,社会各界也纷纷献出爱心,留检所全年收到捐赠物资价值112.1万元。

一年来,留检所得到了各界媒体的高度关注和广泛宣传,40多家媒体纷纷报道,以呼吁更多的人参与到关爱生命、善待动物的行列中来,让文明养犬观念深入人心,有力推动了创建文明城市工作的开展。

岁月不居,初心不改。共建和谐社会,是全社会的责任与担当。

呼和浩特市公安局城市管理支队以城市管理为己任,进一步提高政治站位,增强政治自觉,强化责任担当,以群众的幸福为宗旨,赢民心,聚人心,内外兼修,戮力前行,久久为功,科学提高城市管理水平,在党委、政府、社会各界的共建共治共享中,不断开辟新时代城市发展管理新模式。

万众一心加油干,越是艰险越向前。在文明城市创建征途上,呼和浩特市公安局城市管理支队必将步履铿锵!